

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования  
30 лет стоит на страже здоровья калужан

# С ЗАБОТОЙ О КАЖДОМ

**И**х усилиями организуется диспансеризация, идет финансирование стационарной, амбулаторно-поликлинической и скорой медицинской помощи. В трудные годы, когда россияне обоснованно перестали удовлетворять качество предоставляемых медицинских услуг, фонд стал путем спасения здравоохранения.

**Евгения ФРОЛОВА**

Выстраивать по кирпичику убежище, где каждому человеку всегда поможет бороться за свое здоровье, пришлось в коалиции всем медицинским учреждениям области. У руля корабля встал Владимир Омельченко, под чьим руководством удалось за два года наладить эффективный учет страхователей. К 1995 году полисы получили 97% населения.

У истоков стоят еще три соХРАНИТЕЛЬНИЦЫ: Светлана Миронова, Татьяна Лукьянова и Светлана Афанасьева. Калужанки уже и не помнят, как много медучреждений они проверили, сколько полисов выдали и на какое число обращений ответили. Но точно знают одно: на них возложена огромная ответственность и подвести они не могут.

«Год за два, ведь столько пришлось пережить», — шутят сотрудники калужского фонда. Именно юмор и жизнелюбие помогают справляться с трудностями. Могли ли они знать тогда, в стремительном 1993-м, с какими вызовами им пред-

стоит еще справляться? Коронавирус, модернизация первичного звена здравоохранения, реализация национальных проектов, присоединение новых территорий к России.

Многие из них сейчас находятся в ДНР и ЛНР с важной миссией: помочь наладить то, что было поставлено на рельсы в России три десятилетия назад. Новые территории полноценно войдут в систему ОМС со следующего года. Бесплатную медицинскую помощь будет получать каждый житель Донбасса.

Особое внимание уделяется участникам специальной военной операции. Военнослужащие, которые служат по контракту, и призывники выходят из-под опеки ОМС. Их права и интересы в области здравоохранения защищает Министерство обороны РФ. Добровольцы вправе рассчитывать на двойную

помощь. Уходя исполнять воинский долг, они остаются в системе ОМС и могут пользоваться услугами военных медучреждений.

Больше средств в этом году выделено и на реабилитационную терапию. Она нужна не только нашим бойцам, вернувшимся с фронта, но и пациентам травматологии, кардиологии и других отделений. Бюджет пополнился в сфере борьбы с онкологическими и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Добавляются новые услуги и все более удобные тарифы.

Не забывают в фонде и о медикаментозной подпитке учреждений. Лекарства не закончатся никогда, успокаивают специалисты. Да, многое значительно прибавило в цене, но все необходимое было закуплено заранее. Лечебный процесс калужских пациентов не останавливался.

Еще одной важной функцией территориального



ФОМС могут воспользоваться калужане. Только в этом ведомстве здравоохранения работает система информационного сопровождения пациента и правовой защиты. Столкнувшись с некаче-

ственными медицинскими услугами, можно обратиться за поддержкой по телефону горячей линии. В наиболее трудных случаях, когда дело доходит до суда, специалисты продолжают отстаивать интересы пациентов. Стенды с информацией и телефоны прямой связи установлены в каждой медорганизации. Поднимаем трубку — и наш вопрос решен.

30 лет — это долгий период, в течение которого система ОМС Калужской области прошла становление, укрепление, развитие и продолжает совершенствоваться сегодня, принимая все удары времени. А совсем недавно прошла научно-практическая конференция на базе Калужского государственного университета имени К.Э. Циолковского. Лучшие кадры регионального здравоохранения обсудили направления дальнейшей работы.

Фото ФОМС.



Сотрудники ФОМС были награждены на научно-практической конференции, прошедшей на базе КГУ имени К.Э. Циолковского.

## Единовременная выплата при рождении ребёнка

С начала года 2425 калужских семей получили единовременную выплату при рождении ребенка — разовую меру поддержки, которую региональное отделение Социального фонда предоставляет одному из родителей. На финансирование этой выплаты фонд направил семьям уже более 56 млн рублей.

Размер пособия при рождении ребенка с 1 февраля 2023 года (после проведенной индексации) составляет 22 909 рублей 03 копейки. При рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка.

Напоминаем, что если в семье новорожденного хотя бы один родитель работает, то именно он должен обратиться к своему работодателю, чтобы получить это пособие от Социального фонда. Если в семье оба родителя неработающие, то одному из них для оформления выплаты нужно подать заявление в ОСФР по Калужской области через портал Госуслуг, либо в офисе клиентской службы фонда, либо в МФЦ.

Выплата положена всем калужским семьям при рождении ребенка, независимо от уровня дохода, и предоставляется на каждого новорожденного. Получить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители ребенка.

## Пособие родителям и беременным женщинам

ОСФР по Калужской области с начала года назначило единое пособие родителям 39 710 детей. Также эту меру социальной поддержки в регионе получают более 1 тысячи беременных женщин.

Чаще всего для оформления единого пособия родителям достаточно подать заявление через портал Госуслуг. Остальные сведения проверяются через межведомственное взаимодействие. При этом всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка.

Напоминаем, что право на пособие есть у семей со средним доходом на человека не выше прожиточного минимума. В нашей области он равен 13 800 рублей. При оформлении также учитывается имущественное положение семьи.

## НАША СПРАВКА

При назначении единого пособия семья мобилизованного имеет право на льготные условия — доход мобилизованного не учитывается при назначении пособия. При этом пособие назначается на 6 месяцев.

В отделении Социального фонда России по Калужской области для разъяснения основных правил назначения и выплаты единого пособия работает горячая телефонная линия. По номеру телефона 8(4842) 50-70-36 жители области смогут получить консультации специалистов регионального ОСФР по любым вопросам оформления единого пособия.

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.